"党员身份证"实行电子实名制作用大

□记者 杨清悦

本报讯 金山区朱泾镇大茫村的杜圣路是一条党员示范路,这条路的起始点竖着一块关于道路整洁管理的指示牌,上面有着党员"护路"小组负责人及组员的名单和联系方式。记者用手机扫了一下牌上的二维码,还能显示这名"护路"组长在什么时候来这里巡查过(如图)。

据了解,这一切都是通过朱泾 镇政府开发的"社区治理服务平台"实现的。日前,记者来到朱泾 镇大茫村,作为该镇"互联网+党 建"的试点村,村党总支委员金超 演示了如何利用"社区治理服务平台",实现党建管理互联网化。

"一直以来,我们村党总支坚持'三会一课'制度,落实党课教育进党建服务点,每月都会在全村9个党建服务点开展党员教育活动。原来党员全年的签到以及参加志愿服务的情况一直以人工记录为主,现在镇里给每一名党员发了一张电子身份证,开会时只要到我汶里扫一下,党员们参与活动的

记录就会进入系统。"说话间,金超向记者展示了自己的电子身份证。据介绍,在大茫村试点的党员电子身份证除包含党员个人基础信息外,还将记录党员参加组织生活、服务社区、服务群众、参与活动的每一项工作,将表现情况以积分的形式体现出来,并录入到"社区治理服务平台",作为全村163名党员年终民主评议和评先推优的重要依据。

党员通过参与活动赚取积分,在活动现场通过扫描电子身份进行签到,这使原本繁复的记录工作得到了简化。金超坦言,长期以来,朱泾镇各村都有党员先锋指数的测评,党组织根据党员全年参与"三会一课"以及各类志愿者服务的情况在年底进行汇总测评,但人工记录的方式既繁琐又不严谨,同时很多农村老党员写字有困难,使得记录工作难免出现疏漏,现在有了电子身份证,让村里党建工作开展起来更方便了。

此外,"社区治理服务平台"还能记录下党员们参与"先锋行动", 也就是"护路"、"护水"、"护埭"的



情况。除了电脑客户端,在金超的手机中还有一个"社区治理服务平台"的手机App,当党员来到其负责的某个区域时打开App,就能通过gps定位系统定位到该地点,党员可以在手机中对自己的巡查进行签到,而村民们也能通过手机扫描该路段指示牌上的二维码,得到该党员的"巡查信息"。

"社区治理服务平台"中党建

功能的投入运用使党员管理更加科学、规范,确保了党员作用的有效发挥,同时也起到了一定的监督作用。朱泾镇党建服务中心主任陈月华表示,"党员一年中参与'三会一课'及志愿活动的信息在平台中一目了然,谁多谁少大家都能看到,也能监督党员们时刻保持自己的先进性。"

つ短讯

家校互动话"创全" 活动育人助"创全"

随着青浦区创建全国文明城区 (简称"创全")工作的推进,重固镇 民办寿丰幼儿园充分运用家园共育 平台,通过开展"小手牵大手"、"童 心绘家园"、"创全"文艺汇编等活动 进行积极宣传"创全"工作。

舞蹈《创全新曲》围绕"创全"主题,每一个中国结就代表着一种必须遵守的行为规范,孩子们手举着中国结,按照情景发展熟练运用。小品《创全,你我他》,则由孩子们打着快板和稚嫩的童声,念出了"创全"标语、宣传主题。在这个小品编排中,幼儿园老师们也是动了不少脑筋,他们巧妙运用三句半等曲艺样式,将"创全"宣传内容进行艺术加工,提高了学习的有效性和趣味性

寿丰幼儿园园长吴庆介绍说,除了日常教学过程中渗透"创全"主题外,近期他们还将把"创全"文艺节目搬上六一庆典活动,届时与孩子家长共同分享孩子们对"创全"别样的阐释与演绎。

通讯员 薛英杰

青浦区赵巷镇开展"三创"宣传主题活动

塑造城市新形象 传播文明好风尚

□通讯员 **徐嘉卿**

本报讯 为积极做好全国文明城区创建工作,以塑造赵巷城市新形象。日前,青浦区赵巷镇开展为"创全"点赞——赵巷镇城市新形象发布暨"三创"宣传主题活动,正式发布赵巷镇城市新形象系列标识及吉祥物。

活动中发布了赵巷镇城市新形象 logo 以及口号。随着一声发令枪响,在吉祥物淘淘和乐乐的带领下,来自赵巷镇各行各业的 200 余名市民走上街头,以徒步闯关的形式,宣传城市新形象。市民陈瑛表示,新的 logo 代表了赵巷镇宜商、宜居、宜业的建设目标,代表了广大居民积极向上的精神,也希望赵巷镇会变得更和谐,更美丽。

据了解,赵巷镇城市新形象由两组 **∞**(无限值)符号组合而成,图形巧妙地 形成了舞动翅膀的蝴蝶,形象地勾绘了 现代赵巷都市美好画卷。新形象宣传口 号"崧韵流长、泽润赵巷"和吉祥物三口 陶器"淘淘"、白鹭"乐乐"则是依托"崧泽 文化",展示了赵巷的浓厚古韵以及筚路 蓝缕、勤劳勇敢的赵巷新时代人文精神。



协助警方擒窃贼 居委干部获表彰

□通讯员 石路

本报讯 5月12日,在崇明政法 综治宣传工作暨见义勇为先进表彰会上,一名来自东平镇的年轻居委干部瞿亚明,因积极协助警方擒获连续人室盗贼,获评"崇明区见义勇为先进分子"。

事情还得从去年底前的一天说起。2016年12月16日傍晚,崇明东平镇长江新村居委会主任、30岁的瞿亚明晚饭后在家中看会儿电视。虽想歇息一下,但他有心事搁不下。原因是近期新村连续发生了几起入室盗窃案,时近年底,这怎能让居民安心?

瞿亚明总觉得心里不踏实,当 天又恰逢星期五,周末新村里人户 分离多,有的去市区看爱人子女、有的去乡邻走亲访友,会不会小偷又借机光顾?刚想到这里,瞿亚明母亲急冲冲跑进家中说:"有一名形迹可疑人在小区逛来逛去,鬼鬼祟祟。"瞿亚明听后,马上披件衣服跑到楼下,迅速坐进自己停靠在新村内的小轿车上,两眼盯着小区来往间的可疑人员。

由于进入冬夜黑得早,虽然路灯亮着,但是观察仍然不是很清楚。瞿亚明在车里呆了大约10分钟,顿时,刚才母亲讲述的一个瘦长男子的身影在不远处路上穿过。因前期发生多起入室盗案,他听过居民议论嫌疑人的大概模样。这时候,他心里猜想这个人十有八九可能就是连续在小区作案的嫌疑人。

瞿亚明一边继续观察,一边连忙拨通了社区民警的电话。过了不到2分钟,一辆警车驶入小区。正在巡逻的当地公安派出所值班民警带领社保队员赶到现场。

当警车绕了一圈到新村某号楼,瞿亚明上前,刚走到警车边上,就听到传来两声敲砸玻璃窗的声音。于是,瞿亚明急忙和民警交流了下形迹可疑人的情况,便开始行动起来。

民警第一反应说,快!去周围查看一下。来到附近一幢楼前,瞿亚明和民警、社保队员三人一同下了车。真巧,刚才发现的一个瘦长男子身影正从此幢楼底楼的天井里翻了出来。民警当即大喊一声:"站住别动!"嫌疑人听到声音,看到警

察立马逃跑。民警、社保队员和瞿亚明第一时间追了上去。瞿亚明一边追、一边喊"站住别跑",连续叫了3次,大约追了300米左右,这时民警也从另一个方向包抄过来,小偷觉得无路可逃,于是停了下来。

民警、社保队员上前成功将犯罪嫌疑人抓获。住在小区的居民听到外面的叫喊声,也纷纷出来相助。看到抓住了嫌疑人,他们都为警察、社保队员和瞿亚明鼓掌叫好。

据警方审讯,该犯罪嫌疑人为本地人,现年46岁。他交代了近期连续在此地区多个新村居民家庭人室盗窃财物的犯罪事实,涉及案件10余起,涉案价值35000余元,已被警方刑事拘留。

欢唱乡音乡曲 歌颂美好生活

近日,长宁区新泾镇社区服务办公室、镇社区文化事务中心、新泾田野艺术协会联手,举办以"欢唱乡音乡曲、歌颂美好生活"为主题的第五届社区沪剧卡拉OK大赛,65名沪剧票友和戏迷参赛,前后进行两场预赛和一场决赛,12名选手脱颖而出,分获一二等奖。

新泾镇曾两次获得中国民间文 化艺术之乡的殊荣,是上海有名的 沪剧之乡。沪剧作为该镇的传统戏 曲,被列入上海市非物质文化传承 保护项目,拥有深厚的底蕴和广泛 的群众基础,看戏、学戏、唱戏,成为 大居民的最爱,从中涌现出了 批票友和戏迷,积极参加这次大赛, 用一曲曲传统曲目抒发热爱沪剧艺 术的深情,歌颂欢乐和谐的美好生 活。参赛选手各展风采,或抒情婉 转,或活泼欢快,或潇洒大方,或价 雅细腻,字正腔圆,精彩的表演感染 了现场的观众,情不自禁地跟着曲 调轻轻地唱起来,感受着沪剧的艺 术魅力。

通讯员 朱扬清

中兴镇文艺巡演为创城迎评造势

崇明中兴镇文明办、文广站将一年一度的下村居巡演由往年的六七月提前到四五月开展,以最实的举措,最大的力度、最佳的状态全力做好创城宣传工作。

近日,以"文明中兴 有你更精彩"为主题的 2017年中兴镇下乡巡演在滧中村拉开帷幕。在文艺巡演的节目中,群众还把创建文明城区的元素融合进来,舞蹈《和谐大家园》、小品《争做文明人》等节目将文明城市创建的要求、目标及美好前景进行了描述,得到了观众的好评。

通讯员 龚敏子